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Referat af bestyrelsesmøde i Pårørendeforeningen den 27.03.2023 
 
Kl. 17-18  
Landsbyleder Anne-Marie Kruse deltager i mødet 
 

1. Omstrukturering i Landsbyen efter Elin Daugaards arbejdsophør. 
 
Der arbejdes på en mulig omstrukturering i Landsbyen efter Elins fratrædelse.  
Mellemlederstillingerne blev afskaffet ved AMK’s tiltrædelse. 
AMK har holdt møde med bl.a. fællestillidsrepræsentanter, 
arbejdsmiljørepræsentanter og boenhedsledere om fremtidens opgaveløsning i 
boenhederne. 
VISS spiller også med i omstruktureringen.  

 
2. ”Minus hjertestopbehandling”. Evt. drøftelse i ”Etisk Råd”, der kan etableres ad 

hoc. 
 
Et bestyrelsesmedlem er ved årskontrol af sin datter hos lægen i Landsbyen blevet 
spurgt direkte, om der i tilfælde af hjertestop skal gives hjertemassage. 
Det er et stort dilemma. 
AMK kontakter lægerne omkring emnet, som evt. kunne være et tema til 
generalforsamlingen. 
Der blev også i bestyrelsen givet udtryk for tvivl om det rent juridiske i den 
sammenhæng. 

 
3. Sygefraværet i Landsbyen. 

 
Der har været et godt indslag i TV Øst omkring det. 
Det er et svært emne, som der arbejdes meget med. 
AMK gjorde opmærksom på, at man generelt i organisationen er blevet meget 
bedre til at tale om problemet. 
Stor forskel på, om der er tale om et længerevarende sygdomsforløb, eller om 
”drypvis” sygdom. Man oplever desværre nogle gange tendensen til, at man bliver 
syg, hvis man f.eks. ikke kan få fri i en weekend. 

 
4. Skiltene 
 

AMK udleverede en lille folder, hvor hovedoverskriften hedder: Landsbyen Sølund 
har 4 vejskilte, som hver især er grundpillerne for landsbyens værdigrundlag. 
AMK er p.t. på vej rundt i boenhederne for at afstemme retningslinjerne for 

landsbyen. 
 

5. Kommunikationen (i Landsbyen, fra aktivitetscentrene) 
 
Den nye leder af Sølunds Aktivitetscenter har i første omgang koncentreret sig om 
at lære personale og de daglige brugere af centret at kende. 
Hun er helt klar over problemet, og arbejder frem mod mere info ud af huset. 
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6. Evt. 
 
Hvad skal der ske med de gamle busser?? 
Alle landsbyens busser er synet og dermed godkendt. 
Det er teknisk afdeling, der står for vedligehold. 
Plan for udskiftning er undervejs. 
Det skal være til el-drevne busser, som er meget dyre. 
 
Har landsbyen en politik omkring praktikpladser? 
Der arbejdes på at gøre det til et fedt sted at være i praktik. 
Lige nu er 9 personer startet i de etablerede introstillinger.  

 
Kl. 18-19 
Præsten deltager for at præsentere sig selv, og er inviteret med til vores spisning 
 
Havde en god snak med landsbyens præst Jacob Wagner Christensen. 
Jacob er på vej rundt til boenhederne for at møde personale og beboere. 
Det har taget længere tid end forventet, men det giver rigtig meget. 
 
Jacob underviser f.eks. personalet i, hvad man kan stå for som præst. 
Et emne kan være tab/sorg. 
 
Har haft et godt samarbejde med musikpædagog Anne Steen. 
Jacob har planer om at indføre nogle Café-eftermiddage med musik, sang og leg. 
 
Der blev spurgt, om man som pårørende kan tage kontakt til Jacob for en samtale, ikke 
kun ved sygdom/dødsfald af ens egen beboer i landsbyen. Der kunne være andre grunde 
til sorg, og det kan man. 
 
Der sendes deadline til Jacob ved udgivelse af Fokus. 
 
Ordinært bestyrelsesmøde 
 

1. Godkendelse af referat fra 12.01 
Referatet godkendt uden yderligere kommentarer. 

 
2. Nyt fra kassereren 

Leif har sendt ansøgning til Festivalbestyrelsen til anskaffelse af endnu en 
hjertestarter til Landsbyen. Har endnu ikke fået svar. 
Leif kunne så også fortælle, at Landsbyens ledelse har besluttet at anskaffe 6 
hjertestartere. 
Har udarbejdet regnskabet, som viser et mindre underskud. 
Har en pæn bankbeholdning, og nogle af de penge skal gerne bruges til glæde og 
gavn for Landsbyens beboere. 
Leif kontakter boenhederne for forslag. 
Der kom forslag om besøg af en dramaturg. 
Forslag om fælles arrangement i forbindelse med Sankt Hans. 
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3. Nyt fra Fokus-redaktøren 
 Forslag om offentliggørelse i bladet af ”næste mødedato” for bestyrelsen. 
 På opslagene om aktiviteter i Landsbyen bør der være oplysning mht., om 

arrangementet kun er for Landsbyens beboere, eller om pårørende også kan 
deltage, og om hvordan man tilmelder sig. 

 
Begge dele taget til efterretning. 
 
Ulla vil kontakte Britt dels omkring adressekartoteket, som ikke fungerer som 
beskrevet i Fokus, dels omkring offentliggørelse af runde fødselsdage. 

 
4. Nyt fra Webmaster 

Der arbejdes videre med ideen om den tidligere foreslående debatside på vores 
hjemmeside. 

 
5. Nyt fra PRISK 
6. Nyt fra handicap- og psykiatri. 

Som bekendt er Karl trådt ud af PRISK, så vi har mulighed for en plads mere i 
rådet. 
Rådet har anmodet om et møde med sundheds- og omsorgsudvalget i kommunen 
omkring budgetreduktioner og de evt. konsekvenser heraf. 
 
PRISK er repræsenteret på næste møde i handicap- og psykiatrirådet. 
 
PRISK skal have ny formand. 

 
7. Karls svar fra Viborg angående pensionsforhold 

Karl har haft kontakt til Civilstyrelsen i Viborg omkring mulighed for at lave en 
pensionsopsparing til vore beboere. 
Indtrykket er, at man er meget lukkede omkring oplysninger ud af huset, og der 
kunne slet ikke blive tale om at lave et oplæg til vores generalforsamling. 
Karl har fået svar på en skriftlig henvendelse, og der kan laves pensionsopsparing. 
Det kræver indsendelse af værgepapirer og budget. 
En evt. arv kan også indsættes på en pensionsopsparing, men skal godkendes af 
Civilstyrelsen. 
Ulla forsøger at skrive lidt om det til bladet. 

 
8. Generalforsamlingen 02.05 

1. Forslag til oplægsholder 
2. Antal tilmeldte (foreløbig) 
3. Forplejning 
4. Hvordan rekrutterer vi nye, yngre medlemmer til Pårørendebestyrelsen? 

 
1. Afventer AMK’s tilbagemelding omkring førstehjælp ved hjertestop. 
2. Udover bestyrelsen, er der p.t. 6 tilmeldte. 
3. Der serveres tapas. Ulla bestiller. Bestiller også øl. 
4. Ingen kommentarer. 

 
9. Evt. 

Ingen kommentarer. 
 
   Ulla Bøttcher Nielsen 


